En el caso en el que el evento en el que Usted participe haya sido organizado por Celgene S.L.U., tenga en cuenta que Bristol-Myers Squibb Company adquirió Celgene Corporation pasando las filiales de Celgene a formar parte del grupo de compañías de Bristol-Myers Squibb (“BMS”). Las referencias en este documento a “BMS” deben ser entendidas como referencias hechas también a Celgene.

BMS es miembro de la Federación Europea de Asociaciones de la Industria Farmacéutica (EFPIA) y de la Federación Internacional de Asociaciones de la Industria Farmacéutica (IFPMA) y por consiguiente acata sus códigos. Estos códigos contemplan que las compañías farmacéuticas no deben proporcionar o facilitar actividades de entretenimiento a los profesionales sanitarios ni facilitar, por ejemplo, la presencia de acompañantes bajo ninguna circunstancia. Asimismo, toda hospitalidad que, en su caso, pudiera ser ofrecida en el marco de su asistencia o participación en el evento, seguirá siempre rigurosamente la normativa sectorial así como las reglas contenidas en el Código de Interacciones con Profesionales sanitarios de Farmaindustria.
La legislación en vigor prohíbe también la realización de cualquier transferencia de valor con el propósito de generar o mantener transacciones comerciales. Se pretende asimismo que no se generen situaciones de conflicto o aparente conflicto de interés. Participando en el evento de referencia Ud. reconoce que no se encuentra en esta situación y en particular que sus decisiones actuales o futuras relacionadas con productos de BMS no se ven afectadas de ninguna manera por el hecho de ser invitado y participar en este evento. Entendemos que su participación en el evento le puede resultar necesaria en el desempeño de su actividad profesional a efectos de disponer de una adecuada formación en relación al contenido del mismo. Al participar en este evento, entendemos que cuenta con la oportuna autorización de su empleador para ello. Además, aprovechamos la ocasión para recordarle que, de conformidad con el Código de Farmaindustria, BMS procederá a publicar individualmente las transferencias de valor a que esta actividad pudiera dar lugar pudiendo utilizar sus datos personales a estos efectos.
Información Básica de Protección de Datos: El Responsable del tratamiento de los datos personales que usted nos proporciona es Bristol-Myers Squibb, S.A.U., con domicilio social en C/Quintanadueñas, 6 -Madrid 28050, España. BMS podrá utilizar dichos datos para relacionarse habitualmente con usted (p. ej., para gestionar su participación en eventos de carácter profesional, encuestas, actividades de investigación de mercado y/o contactar con usted con el propósito de la prestación de algún servicio profesional a BMS) así como para el envío de comunicaciones electrónicas. Dichos datos podrán ser comunicados, a los solos fines aquí descritos, a otras entidades del Grupo BMS, a proveedores de servicios de BMS que pudieran estar involucrados en cada actividad y a otros terceros con los que BMS pudiera tener relación a consecuencia de la venta o traspaso, total o parcial, de la compañía o de una determinada rama de actividad. Dichas empresas pueden estar ubicadas en países respecto de los cuales puede que no se haya declarado por la Comisión Europea un nivel adecuado de protección de datos personales. BMS se compromete a realizar sus mejores esfuerzos para procurar que su información personal sea protegida adecuadamente a través de, entre otras medidas, la adopción en sus contratos de Cláusulas Contractuales Tipo. Sus datos personales se conservarán sólo durante el tiempo que sea razonablemente necesario para los fines indicados anteriormente, de conformidad con las leyes aplicables. Puede ponerse en contacto con nuestro Delegado de Protección de Datos en EUDPO@BMS.com para ejercitar sus derechos de acceso, rectificación, supresión, limitación de acceso al tratamiento de sus datos personales, oposición o portabilidad, así como para plantear cualquier duda o cuestión en esta materia.
PUBLICACIÓN EN REDES SOCIALES – Aprovechamos la ocasión para informarles que usted no deberá publicar imágenes o informaciones relativas al evento en redes sociales propias o ajenas o canales similares dirigidos al público en general.
